

本月起,孩子不再吃糖丸了

糖丸正式退出历史舞台,预防脊灰改用“针剂+口服滴液”,新疫苗更安全



□首席记者 王妍 通讯员 梁秀梅

昨日,《洛阳晚报》记者从市疾病预防控制中心了解到,从5月1日开始,我国实施新的脊髓灰质炎(以下简称“脊灰”)疫苗免疫策略,停用三价脊灰减毒活疫苗(俗称糖丸),以二价脊灰减毒活疫苗替代,并将脊灰灭活疫苗纳入国家免疫规划,实行“针剂+口服滴液”的免疫程序预防小儿麻痹。目前,我市已全面停用三价脊灰减毒活疫苗。

1 预防脊灰,吃糖丸改为“针剂+口服滴液”

4日,家住洛龙区宜人路的孙女士带2个月大的女儿到附近的社区卫生服务中心接种脊灰疫苗,却被告知我市已全面停止了以口服糖丸预防脊灰的免疫接种方式,需等待新的疫苗。

“以后不再吃糖丸了?”带着孙女士的疑问,记者采访了市疾病预防控制中心免疫规划所所长田鹏。

田鹏介绍,根据国家卫生和计划生育委员会的要求,自本月1日起,我国在全国范围内实施新的脊灰疫苗免疫策略,停用三价脊灰减毒活疫苗,以二价脊灰减毒活疫苗替代。

脊灰俗称“小儿麻痹症”,脊灰病毒按其抗原性不同,分为I型、II型、III型共3个血清型。在以往的糖丸中,也包含这三个血清型的疫苗毒株。2015年,世界卫生组织宣布II型脊灰野病毒已经在全球范围内消灭,自2016年5月起,包括中国在内仍在

使用三价脊灰减毒活疫苗的155个国家同步停止使用脊灰减毒疫苗中的II型组成部分。我市按照上级安排,从5月1日起,脊灰疫苗转换为使用不含II型血清型毒株的二价脊灰疫苗。

目前,我市各级疾病预防控制中心和接种单位已全面停止使用三价脊灰减毒活疫苗,并对该库存疫苗开展清点、封存和销毁。

今后,我市执行新的脊灰疫苗免疫策略,具体为接种1剂次脊灰灭活疫苗(针剂)和3剂次二价脊灰减毒活疫苗(口服滴液)的免疫程序。具体接种年龄为:2月龄接种1剂灭活脊灰疫苗,3月龄、4月龄、4周岁各接种1剂二价脊灰减毒活疫苗。

目前,接种1剂次脊灰灭活疫苗和3剂次二价脊灰减毒活疫苗已纳入国家免疫规划,适龄儿童可免费接种新的脊灰疫苗。

2 新的脊灰疫苗,对接种儿童更安全

田鹏介绍,我国自1965年开始在全国范围内接种口服脊灰减毒活疫苗,脊灰病例数开始下降。1995年以后,我国已无本土野病毒引起的脊灰病例,并于2000年通过世界卫生组织认证,实现了无脊灰目标。

既然我国已没有本土脊灰野病毒病例,儿童为何还要接种脊灰疫苗?田鹏说,虽然我国实现了无脊灰目标,但全球范围内还未完全消灭脊

灰。“与我国接壤的印度和巴基斯坦,脊灰仍在流行,我国发生疫情输入的情况仍存在,因此不能停止脊灰疫苗的接种。”田鹏说。

新的脊灰疫苗接种程序相比糖丸,对接种儿童更安全。对于有免疫功能缺陷的儿童来讲,服用糖丸可能引起异常反应,甚至有致残的风险。新的疫苗剔除了疫苗毒株中的II型组成部分,因而该毒株引发异常反应的风险也随之消失。

3 新疫苗正逐级调配,家长可延期为孩子接种

对大家关注的问题,田鹏一一进行了解答。

问:什么时候能接种到新的脊灰疫苗?

答:由于新的疫苗涉及生产、逐级供应等环节,目前我市正等待上级各有关部门逐级调配。田鹏表示,在新的疫苗到位前,家长可选择延期为孩子接种,也可以按照“自愿、自费”原则接种含脊灰成分的二类疫苗。目前单独的二类脊灰疫苗有两种,国产疫苗价格为140元,进口疫苗价格为170元。此外,家长也可选择包含脊灰免疫的五联疫苗,单支价格为800元。

问:延期接种对儿童预防脊灰有无不良影响?

答:目前规定的接种年龄,是儿童可以接种的最早年龄,接种时间可顺延不可提前。延后接种,对儿童预防脊灰无不良影响。

问:已经接种过口服糖丸但未完成整个接种程序的儿童,不能在在规定时间内继续接种,会影响免疫效果吗?

答:在下次接种前,之前的疫苗仍在发挥保护作用,至少在三个月内不会影响免疫效果。

女人生产有多疼? 欢迎勇敢的汉子来体验

□记者 赵夏楠

母亲节,一个感谢母亲的日子。

母亲节是每年5月的第二个星期日,5月8日,母亲节又将到来,在这个特殊的节日里,您会以怎样的方式度过呢?是向母亲道一句感谢?送一份礼物?还是包个大红包?

古人云:寸草春晖。母亲承担着人类分娩的责任,并且用最博大无私的情怀哺育下一代成长,使人类生生不息、代代相传。

有人说,有一种痛,叫生孩子的痛。

有人说,这种痛只能用痛不欲生来形容,让人一生难忘。

有人说,这种痛只有当过母亲的人才能明白。

生孩子到底有多痛?男士能不能体验这种痛苦,感受母亲生育之恩的伟大?

为了让男士能够了解母亲分娩时所承受的痛苦,《洛阳晚报》与医院联合推出一项体验活动,通过分娩阵

痛模拟仪,将电极片缠绕在肚皮上,可模拟女性生产时的阵痛感。

如果您是勇敢的汉子,想通过活动,体会母爱的伟大;如果您即将成为准爸爸,想感受一下妻子即将生产的疼痛,以特殊的方式,表达对妻子的爱,都可以报名来参加体验活动。

● 报名方式:

拨打《洛阳晚报》热线电话66778866,说出您想参加活动的理由,我们会从中挑选出10名男士

● 活动体验时间:

5月7日(周六)10时

● 温馨提示:

医生建议,患有心脏病、高血压等疾病,或是做过胸部手术的市民,不要参加此次体验



国际牡丹园内,“金晃”开花金灿灿



推荐品种:
黄色系晚开牡丹“金晃”
推荐公园:
国际牡丹园

□记者 智慧 通讯员 霍志鹏 文/图

进入5月,市区大部分牡丹观赏园内已难觅牡丹的“芳踪”,然而在国际牡丹园内,晚开牡丹品种“金晃”才刚刚进入盛花期,为不少赏花者带来惊喜。

昨日,在国际牡丹园内的“九色牡丹图”花坛东北侧,数百株“金晃”牡丹吐露蕊蕊、娇艳可爱,呈现一片金灿灿的花海,阵阵清香随风四溢,引来不少游客驻足观赏、拍照。记者了解到,往年,“金晃”大多在5月中旬开花,花期一周左右,由于今年气温偏高,它们提前绽放了。

“‘金晃’是牡丹花中最晚开放的品种,它植株矮小、健壮,重瓣花型让金黄色的花朵更显雍容华贵。”国际牡丹园相关负责人介绍,“金晃”是来自法国的牡丹品种,被誉为法国牡丹的“五朵金花”之一,它由分布于滇藏地区的

野生大花黄牡丹与中原牡丹杂交后培育而成。

除了晚开的牡丹品种,眼下,国际牡丹园内七成的芍药品种已进入盛花期,它们花朵艳丽、妩媚多姿、花香浓郁,可与牡丹相媲美。国际牡丹园工作人员提醒,该园内种植芍药380余种近10万株,这个双休日正是赏花的好时候,您可别错过了!

(豫)医广[2015]第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角